

# 菲愛滋病毒疫情急遽惡化

## 平均每日61人確診

本報訊：菲律賓正遭遇亞太地區增長最迅猛的愛滋病毒疫情，今年平均每日有61名菲律賓人確診，較去年上升22%，引發各界呼籲政府採取更果斷的全國性行動。

世界衛生組織此前指出，菲律賓、斐濟和巴布亞新幾內亞是亞太地區愛滋病毒感染率持續攀升的國家，三國正面臨該區域最急遽的新增感染高峰。斐濟過去十年病例增長十倍，主要源於注射吸毒；巴布亞新幾內亞則因育齡婦女與兒童感染激增，於今年六月宣布愛滋病毒為國家危機。

菲律賓新增感染病例從2010年至2024年

激增六倍，世界衛生組織估計從2010年4,400例躍升至2024年29,600例，增幅達550%，年輕男男性行為者仍是最主要受影響群體。根據衛生部數據，截至今年9月，全國累計登記愛滋病毒感染者149,375人，其中7月至9月新增5,583例，895例確診時已進入感染晚期。新增病例中男性佔95%，三分之一年齡介於15至24歲。2025年病例年齡分佈從1歲至73歲，中位數為27歲，15至34歲群體佔新增感染超過70%，顯示疫情向年輕世代蔓延。2025年預計全國愛滋病毒攜帶者將達252,800人。

每月新增病例持續上升：2023年平均

1,435例、2024年1,459例，2025年第三季度進一步增至1,731例，較去年同期增長17%。今年7月至9月，61%新增病例集中於大岷區，以及卡拉巴松、中呂宋、中未獅耶和南納卯等周邊區域。自1984年記錄首例以來，男性佔總報告病例94%。過去五年，15歲以下感染者增加129%，15至24歲群體增長106%，疫情明顯年輕化。性接觸仍是主要傳播途徑，佔1984年以來所有病例的96%，其中男男性接觸為主導模式，此趨勢持續至2025年第三季度。儘管晚期愛滋病毒感染比例自2021年下降，但總死亡人數持續攀升。2025年7月至9

月報告125例死亡，多數為25至34歲成年人。自2016年起，全國每年死亡病例超過500例，1984年至今累計死亡9,903人。移工佔確診病例7%，幾乎全部經性接觸感染。自2012年統計以來，交易性行為相關病例達17,577例，絕大多數涉及男性。

公共衛生倡導者呼籲擴大檢測規模、加強針對青年的教育、推動社區介入措施，並提升對治療依從性與病毒抑制計劃的支持。

專家警告，若缺乏果斷且協調的行動，菲律賓恐在愛滋病毒防治中退步，危及整個世代的健康與未來。

## 羅計：黎拉羅薩逮捕令已出

本報訊：前總統發言人哈里·羅計（Harry Roque）週日聲稱，國際刑事法院（ICC）已針對參議員石頭·黎拉羅薩（Bato dela Rosa）發出逮捕令。

羅計於同日在宣布已向國際刑警組織提交信函，要求駁回菲律賓政府對其發出紅色

通緝令的請求時，披露了此消息。羅計在其臉書頁面上發文稱：「石頭參議員，你的逮捕令已發出！切勿讓自己遭綁架！堅持你應首先被帶至菲律賓法院的權利！」然而，這位前政府官員並未透露其消息來源，亦未解釋如何得知逮捕令已簽發。

## 前選署專員商場發爛渣

本報訊：一段在社交媒體上流傳的視頻顯示，前選舉署專員羅威娜·關順（Rowena Guanzon）在馬加智市一家商場內與一對夫婦對峙，起因據稱是對方因為她可能「傳播感染」而要求她離開。

關順在12月7日週日的臉書帖文中表示，一名據稱是中國人的男子在她因喉嚨發癢咳嗽一聲後，要求她離開Rockwell商場。

她在帖文中寫道：「想想看，一名中國人竟然因為我喉嚨發癢咳嗽一聲，就說我具有傳染性，要我離開Rockwell商場。」

關順表示，她當時回應該名男子，指出他無權命令她離開公共場所。

她說：「我告訴他，如果你生病或害怕被傳染，你就不應該待在商場裡。你無權要求我離開。我要求他道歉，但他拒絕了，反而從頭到腳打量我。」

這位前選舉署官員表示，她隨後向馬加智警察局提出了投訴。

關順表示，該名男子的配偶代其道歉，但他本人拒絕這樣做。

她說：「他的配偶道歉了，但他沒有。他甚至還瞪了我一眼！」

當局尚未就此事發布進一步細節。

但菲律賓很多網民不支持關順的行為，

## 報警要起訴中國人夫婦



前選舉署專員羅威娜·關順對一名中國人提起訴訟。此事源於週六在馬加智一家商場內，該人士據報因關順咳嗽而對其批評，引發激烈公開爭執。

並認為她小題大做，稱她丟盡了菲律賓人的臉。

## 羅計呈文國際刑警組織反駁菲政府通緝令請求

本報訊：前總統發言人羅計（Harry Roque）週日要求國際刑警組織駁回菲律賓政府針對其發佈紅色通緝令的請求——他堅稱自己是「受荷蘭及歐盟法律保護的真正尋求庇護者」。

羅計是在總統反有組織犯罪委員會先前透露國家政府已向國際刑警組織請求對其發佈紅色通緝令後，作出上述聲明。

羅計在一份聲明中堅稱：「我是受荷蘭及歐盟法律保護的真正尋求庇護者，並持有移民暨歸化局的官方文件支持。」

據羅計說，對他提起的情節嚴重販賣人口指控，僅僅是現屆政府對杜特地家族盟

友以及小馬科斯總統批評者進行的「政治報復」。

他還辯稱，紅色通緝令請求違反了國際刑警組織章程第二條關於國際刑警組織人權義務的規定，以及第三條嚴格禁止國際刑警組織介入「主要具有政治性質」事務的規定。羅計表示：「有鑑於此，我已向國際刑警組織檔案監管委員會提交反對意見，要求駁回菲律賓政府的請求。」

羅計是數名被控違反第9208號共和國法令或2003年反人口販賣法第4(1)條（涉及第6(c)條）並面臨逮捕令的被告之一（包括卡桑德拉·王）。

## 遺失聲明

本報員工不慎遺失一本正式收據（Official Receipt），單號為64766至64800，現已通知政府相關部門進行作廢處理，敬請所有客戶留意，若有人上門以上述單號收據收賬，請勿支付並通知本報。由上述單號開具的收據，本報一概不承認，特此聲明。

商報營業部

## AFFIDAVIT OF LOSS

REPUBLIC OF THE PHILIPPINES S.S.

CITY OF MANILA

I, Manolito C. de Villa, of legal age, married to Novy M. de Villa, presently residing at 108 JV Paz Compound Rd 123 Brgy.123 Moriones Tondo Manila, after being duly sworn in accordance with law, depose and say:

1. That I am a regular employee of Yuyitung Communications Inc., publisher of Chinese Commercial News as Messenger/Collector.

2. That last November 12, 2025, I discovered that a booklet of my Official Receipt with OR number 64751 to 64800 was missing wherein OR numbers 64766 to 64800 (35 pieces) were unused.

3. That despite diligent search and efforts to locate the above mentioned receipts, I could not find the same that I now believe that they are now lost beyond recovery.

4. As such, I am executing this Affidavit of Loss to attest to the truthfulness of the foregoing statements and for whatever legal purpose this may serve best.

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this day of NOVEMBER 2025 in the City of CITY OF MANILA, Philippines.

Manolito C. de Villa  
Affiant

SUBSCRIBED AND SWORN TO BEFORE ME, in the City of CITY OF MANILA, this day of NOVEMBER 2025, Manolito C. de Villa with Tax Identification Number 160-782-020-000.

NOTARY PUBLIC

ATTY. ANTONIO C. CASANGKAPAN

NOTARY PUBLIC

FOR THE CITY OF MANILA, ATTY. ROLL NO. 55845

GRANTED ON NOVEMBER 21, 2025

IPB NO. 36051 UNTL DEC. 31, 2025

MCL NO. 160-000705 UNTL APRIL 14, 2026

MCL NO. 160-000705 UNTL APRIL 14, 2026

## 招租

絕佳地段！近王彬街(Ongpin)繁華商業區  
雙層雙店面，一樓：148sqm  
二樓：142sqm，總面積：290sqm  
適合銀行、零售、餐飲業

洽詢：0916 4027 548 / 0945 9844 588

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

## 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

## 請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

## FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now

available in

San Nicolas District.

Located in stand

alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.

## 岷市獲評「世界領先城市旅遊勝地」

長灘島連續7年贏得「世界領先潛水勝地」稱號

海社區共同維持高品質的水下體驗。

### 世界領先目的地

世界旅遊大獎也將馬尼拉評為2025年「世界領先城市旅遊勝地」，這標誌著其在2023年和2024年獲勝後連續第三次取得此項殊榮。

馬尼拉在此次評選中超越了一系列知名的國際旅遊城市，包括：哥倫比亞波哥大；阿根廷布宜諾斯艾利斯；墨西哥坎昆；南非開普敦；卡達杜哈；阿拉伯聯合大公國杜拜；越南河內；中國香港；美國拉斯維加斯；葡萄牙里斯本；英國倫敦；摩洛哥馬拉喀什；澳大利亞墨爾本；美國邁阿密海灘；美國紐約市；葡萄牙波多；厄瓜多爾基多；智利聖地亞哥；美國西雅圖；以及澳大利亞雪梨。

弗拉斯科表示，這項殊榮反映出首都強化的文化景觀、美食供應、歷史街區，以及對會議、獎勵旅遊、大型會議及展覽活動準備工作的改善。

### 奢華島嶼勝地

長灘島同樣成功衛冕2025年「世界領先奢華島嶼勝地」的稱號，擊敗了澤西島、聖文森及格瑞那丁的馬斯蒂克島以及巴哈馬。

弗拉斯科表示，此次獲勝凸顯了長灘島精緻的遊客體驗、永續實踐，以及透過社區參與塑造的優質住宿與服務的強勁組合。

### 菲律賓旅遊業的實力

弗拉斯科表示，這三項全球性殊榮突顯了菲律賓旅遊業從海洋環境、文化樞紐到奢華島嶼目的地的多元實力。

她表示：「這些認可確實歸功於我們國家旅遊業的勞動力。我們認可潛水專業人士、馬尼拉和長灘島旅遊業利益相關者以及各地區合作夥伴的努力，我們承諾將持續合作，為菲律賓打造更具競爭力且更有韌性的旅遊格局。」

今年十月初，菲律賓也在香港舉行的2025年世界旅遊大獎亞洲及大洋洲頒獎典禮上獲得多项榮譽。獎項包括：亞洲領先潛水勝地、亞洲領先島嶼勝地、長灘島獲評亞洲領先奢華島嶼勝地、旅遊部獲評亞洲領先旅遊局，以及克拉克自由港區獲評為2025年亞洲領先會議與會展勝地。世界旅遊大獎創立於1993年，被視為全球旅遊業最高榮譽之一。